

党建引领强服务 文化福康新答卷



英城旗帜

夯实服务阵地 塑造社区新貌

习近平总书记强调,城市治理的诸多工作需依托基层党组织战斗堡垒与社区平台落实。伊通满族自治县永宁街道福康社区党支部紧扣这一要求,以人民为中心,探索社区发展新路径,形成“党建领航、治理筑基、服务为本”的工作思路,打造“福康文化”主题“三型”社区,实现从“治理难”到“共同治”、从“服务有”到“服务优”的跨越,将党建优势转化为治理效能。

推进多元共治 激发发展动能

伊通福康社区凝聚治理合力,弘扬优秀传统文化。打造书法室、满族剪纸室等四大传统文化实践平台,开设非遗文化课堂,培育文

化骨干,推动社区居民在文化活动中增进交流,形成团结互助的邻里关系,将文化软实力转化为治理硬支撑。创新“居家代工+集中生产”模式创办社区培训学校,无偿提供培训场地,联合盛恒培训学校、农业农村局等拓宽就业渠道,推动政

企社联动培训。截至目前已开展育婴、家政、电商等技能培训13次,惠及650余人次,引入伊之润睫毛厂建立社区微工厂,助力居民就业创业,促进居民增收,吸纳60余人就业,人均月收入约3000元,实现居民家门口就业增收。

聚焦民生实事 提升幸福指数

伊通福康社区靠前服务进网格,搭建连心桥梁推行“日常工作在网格”机制,“全科社工”窗口坐班与走访排查相结合,定期召开民生恳谈会,收集解决群众问题,实现居民事务自治化。筑牢治理根基落实“社区吹哨、部门报到”机制,网格员发现问题及时“吹哨”,相关部门迅速“应哨”。在处理小区承重墙拆除隐患等民生问题时快速响应,切实保障居民安全。同时,每月开展“第一书记例会”,邀请驻区单位、物业、居民等代表参会,为解决群众急难愁盼问题建言献策,截至目前已解决

问题30余件,切实提升社区治理水平。伊通永宁街道福康社区通过创新服务模式与开展多元活动,社区党支部不断凝聚居民、推动发展的核心力量,党员先锋模范作用充分发挥,党组织在社区治理中的引领作用愈发凸显。民生实事的落实、服务品质的提升,切实解决了居民生活中的实际问题,居民在文化活动中享受精神愉悦,在就业增收中收获经济实惠,获得感、幸福感、安全感不断增强。

(伊通县委组织部 白宗雨)

党建引领促丰收 产业发展富乡村



近日,铁东区叶赫满族镇“果富民强”发展片区党委以永合村交易市场为平台,通过“统一收储、就地用工、集中销售”的模式,吸引周边果农集中运果交售,有效解决果农销售难题,切实鼓起了村民“钱袋子”。

(铁东区委组织部 曲凌瑶)

以“双向交流”助力年轻干部成长成才

基层动态

梨树县委组织部聚焦习近平总书记对年轻干部提出的“七种能力”,以“双向交流”锻炼活动为重要抓手,紧扣“派、管、用”三个关键环节,推动交流成为干部政治历练、实践锻炼的核心平台,持续为全县高质量发展培育高素质专业化年轻干部队伍。

精准施策,立足需求“派”。围绕干部能力短板和全县发展重点,推动县直干部下沉基层、乡镇干部上挂机关历练,切实将组织意图与个人成长相结合,确保干部“带着目标去、满载收获回”;同时细化选派方案,计划分3批次开展活动,每批统筹选派副科级和股级两个层次的年轻干部,累计参与干部100

余人,且每批交流周期设定为1个月,确保干部得到全面、充分的锻炼;还要根据干部能力短板与岗位需求精准匹配,推动干部在实践一线弥补能力弱项,积累实战经验,真正通过交流提升综合素质、激发工作活力。

协同发力,健全机制“管”。做实干部交流全周期管理,构建“派

出单位+接收单位+组织部门”三方协同管理机制,推动形成闭环管理,确保干部交流不流于形式、锻炼取得实效。派出单位负责对交流干部进行全程跟踪,主动对接了解其工作生活情况,及时帮助解决实际困难,做好跟踪管理与后方保障,为干部安心交流提供坚强后盾;接收单位将交流干部纳入本单位日常管理体系,指定业务骨干开展“传帮带”,同步安排其参与核心业务与实际工作,落实培养责任与日常管理,确保干部在实践中得到锻炼;组织部门全程跟踪交流干部的思想动态和工作表现,通过日常调研、定期访谈、期满评估等方式全面掌握实情,同时协调解决三方在管理中的衔接问题,统筹培养协调与全程监督,推动管理流程闭环,确保交流不流于形式、锻炼取

(梨树县委组织部 姜国旭)



中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《整治形式主义为基层减负若干规定》明确指出,考核应当化繁为简,不搞“千分制”。这一要求剑指基层考核中存在的“凡事必考、事事赋分”现象,为基层干部减负提供了根本遵循和制度保障。

“千分制”看似精细化,实则固化僵化,使考核沦为“为考核而考核”,背离了考核初衷。原本该用来衡量工作、激励担当的尺子,被不断加粗、加长,有的干部坦言:“不是在填表,就是在准备填表”。基层干部的精力被切割成碎片,时间被表格分割成小数点,手机里的微信群永远顶着“材料报送倒计时”,其隐蔽的伤害是价值观的扭曲,当分数与成绩、业绩、政绩等深度捆绑时,“干得好”不知不觉就让位于“考得高”。当考核异化为数字游戏,治理成本水涨船高,群众自然感受不到温度、触摸不到质感。

把“考核应当化繁为简”作为刚性规定,不是简单地削指标、减表格,而是一次价值回归,让考核回归本色,成为推动工作、识别干部、激励担当的利器,而非束缚手脚的枷锁。如何实现考核的“瘦身健体”?那就要在精简考核指标上出实招,遵循“必要、精简、有效”的原则,做一次考核事项大扫除,把层层加码的枝蔓剪除,让基层干部一眼就能看年度“必答题”。在优化考核方式上下功夫,多到基层去、多到一线去,采取实地走访、群众评议、随机抽查等方式,变“以材料论英雄”为“以实绩论英雄”,逼“痕迹”退场,请“实绩”登台。在强化结果运用上动真格,改变“考核满天飞、结果不兑现”现象,以考促干,以考促建,以考促优,把考核结果与干部任用、资源分配紧密挂钩,让干与不干、干好干坏不再一个样。

告别“繁文缛节”只是手段,最终目的是把基层干部从“表格山”“迎检海”中解放出来,把省下的时间和精力还给群众、还给事业,真正把功夫下到破解真难题、创造真业绩上。当考核指标瘦身、流程缩短、导向明晰时,乡镇干部才能走入田间地头,和农户一起算收成、谈销路;街道书记才能走进社区广场,听大妈大爷唠叨路灯亮不亮、下水道堵不堵;业务骨干才能腾出双手,去敲开企业的门,聊融资、谈用工、促发展。双脚沾满泥土,心里装着群众,考核表上的数字才会褪去层层渲染的“油墨味”,冒出群众欢迎的“清新气”。

以考核之变促治理之变,是一场刀刃向内的自我革命。各级党委、政府要切实扛起主体责任,把“化繁为简”当作检验政治判断力、政治领悟力、政治执行力的“试金石”,一级做给一级看,一级带着一级改;多部门要同向发力,对变相增设指标、擅自恢复“千分制”的,发现一起、查处一起、曝光一起。

考核不是绳索,而是引擎;不是终点,而是起点。当基层考核走出“繁文缛节”,当基层干部把迎检材料换成项目图纸,把“留痕相册”换成群众笑脸,考核才凸显它应有的分量——不是压在基层干部心头的重负,而是指引事业发展前行的“灯塔”。

(胡文彬)

平型关大捷

红色记忆

红色
记忆

1937年9月25日拂晓,日军精锐部队第5师团第21旅团及大批辎重部队,沿灵丘至平型关公路西进,企图突破平型关防线,与雁门关以北日军会合攻占太原,进而占领山西全省。当天清晨7时,当日军全部进入八路军第115师预先设下的伏击圈后,第115师全线开火,一举歼灭日军1000余人。这是八路军出师以来所打的第一个大胜仗,史称平型关大捷。

1937年七七事变后,侵华日军攻势凌

厉,先后占领北平、天津,上海战事也尽占优势,日军扬言三月亡华,气焰十分嚣张。为了确保对平津的占领,日军把进攻的矛头指向素有“华北屋脊”之称的山西。面对日军兵分两路进逼山西的攻势,第二战区司令长官阎锡山紧急致电延安请求支援。八路军总部随即命令第115师进至平型关以西的大营镇待机,准备迎击进犯平型关之敌。

在第115师顽强阻击之下,中国军队取得抗日战争历史上第一场胜利——平型关大捷,打破了日军“不可战胜”的神话,极大地振奋了人心,增强了全国人民和各爱国武装力量坚持抗战的信心和决心。平型关大捷,也极大地提高了中国共产党和八路军的威望,为八路军在华北创建抗日根据地,开展敌后游击战争创造了有利条件,奠定了广泛的群众基础。

(共产党员网)

党务小百科

按月领取工资的党员,交纳党费的基数如何计算?

按月领取工资的党员主要包括党政机关、人民团体、各类企业事业单位中按月领取工资的党员,也包括各类新经济组织、新社会组织中按月领取工资的党员。

按月领取工资的党员交纳党费的基数包括:机关工作人员(不含工人的)的职务工资、级别工资、津贴补贴;事业单位工作人员的岗位工资、薪级工资、绩效工资、津贴补贴;机关工人的岗位工资、技术等级(职务)工资、津贴补贴;企业人员工资收入中的固定部分(基本工资、岗位工资)和活的部分(奖金)。

列入交纳党费计算基数的津贴补贴是指:根据国家关于规范

津贴补贴的有关规定,对各地各单位干部职工普遍发放的规范津贴补贴(工作性津贴和生活性补贴)。对于只有少数地区、部分单位或特殊岗位享有的津贴补贴,比如:艰苦边远地区津贴、特殊岗位津贴和补贴(法院检察院办案津贴、审计补贴、纪检监察办案人员津贴、密码人员岗位津贴、信访岗位津贴、有突出贡献专家享受的政府特殊津贴等)、改革性补贴(住房租房补贴、通讯补贴、交通补贴、住房公积金的单位缴纳部分等),以及社会保险类补贴、伤残人员抚恤金等,不列入交纳党费计算基数。

(共产党员网)